

РЕДАКЦІЙНА КОЛОНКА

Шановна науково громадо, автори та читачі «Альманаху міжнародного права»!

В умовах безпрецедентних загроз для міжнародного миру й безпеки та взаємної уразливості сильних і слабких держав особливої значимості набуває неухильне виконання всіма суб'єктами міжнародного права міжнародно-правових зобов'язань. Вкрай актуальним це стало для України, що зазнала масштабних та не виправних порушень в таких основоположних сферах, як підтримання миру, безпеки, захист прав людини. Жодна держава світу, якою б потужною вона не була, не в змозі подолати глобальні проблеми самотужки, без об'єднання інтелектуальних і матеріальних ресурсів, без вироблення єдиної стратегії. Тільки міжнародне співробітництво держав на основі балансу інтересів дозволить вирішити кричущі проблеми і йти далі шляхом прогресу. Міжнародне право з його загально визнаними принципами поведінки держав виступає незамінною основою такого співробітництва.

У наукових статтях чергового випуску «Альманаху міжнародного права» проведений глибокий науково-теоретичний аналіз різноманітних теоретичних та практичних проблем міжнародного та європейського права, порівняльного правознавства.

Особливого значення набувають сучасні дослідження проблем міжнародно-правового регулювання інформаційного суспільства, та ролі у цьому процесі ЮНЕСКО. Концептуальні документи, декларації, робочі програми ЮНЕСКО використовуються та можуть бути покладені в основу правової системи конкретної держави, що не лише наблизить її до міжнародних стандартів, а й виступить тим дієвим та ефективним механізмом втілення реальної практики в розвиток і функціонування інформаційного суспільства.

Звертається увага на питання захисту інформаційного й цифрового суверенітету держави як домінуючих складових частин традиційного суверенітету держави та надаються рекомендації щодо захисту інформаційного й цифрового суверенітету України.

Висвітлено проблематику міжнародної відповідальності держав, якій належить першорядна роль серед правових та політичних засобів охорони вищих цінностей людської цивілізації та забезпечення міжнародного правопорядку. Акцент робиться на системі міжнародно-правових примусових заходів, яка відіграє унікальну роль у механізмі міжнародно-правового регулювання, а в соціальному плані виконує функцію всебічного захисту безпеки міжнародного співтовариства та має на меті можливість гнучкого вибору адекватних і діючих засобів реагування на будь-яке міжнародно-протиправне діяння.

Ряд наукових статей присвячено різноманітним аспектам міжнародного економічного права. Справедливо відзначається, що головними принципами ЄС у сфері регулювання й підтримки малого та середнього підприємництва є зміцнення єдиного внутрішнього ринку, інтернаціоналізація підприємницької діяльності на рівні підприємств, усунення адміністративних бар'єрів і створення єдиного економічного простору ЄС шляхом уніфікації законодавчої бази у сфері малого бізнесу, посилення взаємодії країн – членів ЄС із питань створення економічного й валютного союзів у межах ЄС.

Грунтовними є дослідження проблем інтерпретації правових приписів про права людини, імплементації норм міжнародного права щодо усиновлення в національне законодавство.

Можна висловити сподівання, що подані матеріали будуть корисними широкому колу читачів, як науковцям, так і студентам, а також юристам-практикам, яких цікавлять сучасні проблеми міжнародно-правової науки та практики.

*З повагою та найкращими побажаннями,
заступник головного редактора С.С. Андрейченко*